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Введение 

Изучение  дисциплины ОП.03 Аудит является важным при подготовке специалистов по 

специальности: 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям). Изучение 

теоретических основ данной области целесообразно закреплять практическими заданиями. 

Настоящий практикум также имеет цель, помочь обучающимся овладеть данным курсом. 

Практикум предназначен для самостоятельной работы обучающихся и аудиторных 

практических занятий под руководством преподавателя с целью закрепления  

теоретических знаний, полученных на лекционных занятиях.  

Цель решения задач – не только закрепление полученных теоретических знаний по 

дисциплине, но и стремление обучить учащегося практическим навыкам анализа ситуаций 

в организациях. Использование реальных  из практики при составлении условий заданий 

способствует достижению этого результата. Систематическое и последовательное  их 

решение позволит учащимся освоить особенности взаимодействия людей в области 

экономики  и управления в  организациях. 

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен уметь: 

 

− ориентироваться в нормативно-правовом регулировании  аудиторской деятельности 

в Российской Федерации; 

− выполнять работы по проведению аудиторских проверок; 

− выполнять работы по  составлению аудиторских заключений. 

 

 В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен знать: 

 

− законодательство об аудиторской деятельности в РФ и его применение; 

− основные принципы аудиторской деятельности; 

− нормативно-правовое регулирование аудиторской деятельности в Российской 

Федерации; 

− основные процедуры аудиторской проверки; 

− порядок оценки систем внутреннего и внешнего аудит. 

Для удобства и оперативности работы обучающим может быть предложена Рабочая 

тетрадь, содержащая перечень тем практических занятий. 

Задания для каждого занятия и методические указания для обучающих по их выполнению. 

Контрольные вопросы и задания, выполняемые по итогам практических занятий, позволят 

установить уровень усвоения материала и выработанных умений.  

В конце Рабочей тетради дается список основной и дополнительной литературы. 



В ходе занятия преподаватель направляет, консультирует обучающих, организует 

обратную связь, обеспечивает проверку усвоения знаний, выработанных умений и навыков. 

Занятие заканчивается оценкой работы обучающих и выдачей задания на дом. 

 

 



СБОРНИК ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАДАЧ 

 

Тема 1.  «Основы и организация аудита» 

 

Задание№ 1. Проанализируйте данную ситуацию. Укажите есть ли конфликт интересов? 

Если да, то укажите пути его преодоления. 

 Сын директора ОАО «Полёт» является  участником этого предприятия, он (сын) проходит 

стажировку в аудиторской фирме, которая проводит проверку ОАО «Полёт», и принимает 

участие в этой проверке. 

 

 

Задание № 2. Проанализируйте данную ситуацию. Можно ли, исходя из принципа 

независимости, дать однозначную оценку деятельности аудитора как консультанта и 

аудитора, проводящего проверку годовой отчётности? 

 

 

   Предприниматель Иванов путешествует с аудитором на протяжении нескольких недель 

по Приморью, оплачивая поездку последнего. Во время путешествия он соединяет 

приятное с полезным: ищет возможность долевого участия в различных предприятиях. 

Аудитор должен консультировать его по вопросам капиталовложений, а также провести 

проверку годовой отчётности товарищества, членом которого является предприниматель. 

      Можно ли, исходя из принципа независимости, дать однозначную оценку деятельности 

аудитора как консультанта и аудитора, проводящего проверку годовой отчётности? 

 

Задание № 3. Проанализируйте данную ситуацию. Ответ обоснуйте. 

 Аудитор обслуживает со своим компаньоном еще неопубликованный баланс одного из 

заказчиков. 

Нарушает ли он при этом обязательство хранения тайны? 

 

 

 

Задание № 4.  Проанализируйте данную ситуацию. Нарушает ли аудитор 

профессиональные обязанности? 

 

 

Во время проведения проверки по итогам года аудитор узнает о том, что его клиент 

собирается купить конкурирующее предприятие. Если данный факт станет известным, 

поднимется курс акций предприятия конкурента. Аудитор не отказывается от возможности 

при помощи посредника купить акции этого предприятия, и таким образом обеспечить себе 

высокую прибыль. 

 

 

 

 

 
  



Задание № 5. Проанализируйте данную ситуацию. Может ли фирма принять данное 

предложение? Ответ обоснуйте. 

 

 Страховая компания предложила аудиторской фирме провести аудиторскую проверку. 

Однако среди персонала этой фирмы нет соответствующих специалистов по страховой 

деятельности. 

 

 

 

Тема 1.3.  «Права, обязанности и ответственность аудиторов». 

 

Задание 6. Проанализируйте данную ситуацию. 

 

Аудитор принимает участие в составление годовой отчетности организации. 

Какое влияние на проведение проверки имеет данный факт? 

 
Задание 7. Проанализируйте данную ситуацию. Возможно ли нарушение принципов 

аудита? 

 

 

Один из сотрудников аудиторской фирмы должен проводить проверку годовой отчетности 

акционерного общества. Он же является одним из учредителей данного акционерного 

общества. 

 

 

Задание 8. Проанализируйте данную ситуацию. 

Табачная фирма расторгла договор со своими аудиторами и пригласила вашу фирму быть 

аудитором. 

 

Как вы будете действовать в этой ситуации? 

 

 

Задание 9. Проанализируйте данную ситуацию. Что послужило причиной такой ситуации. 

Какое решение следует принять старшему аудитору. 

 

В период проведения аудита старший аудитор дал поручение своему ассистенту проверить 

расчеты по налогообложению организации в соответствии с российским 

законодательством. По окончании проверки ассистент сообщил, что никаких ошибок не 

обнаружено. Отчетность была подготовлена через неделю после этого факта. 

Спустя два месяца налоговая инспекция провела проверку за отчетный год и обнаружила 

ошибки в налоговых расчетах организации. В результате клиент фирмы должен был 

доплатить налоги и заплатить штраф. 

 

 



Тема 2.1.  «Аудиторская проверка учета денежных средств». 

 

 

Задание 10. Проанализируйте данную ситуацию.  

Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? 

   В ходе аудиторской проверки 10 февраля была проведена инвентаризация Главной кассы 

торговой организации. Старший кассир предъявил комиссии наличные деньги – 12 500 

рублей.  По данным кассового отчёта числится остаток на начало дня – 556 рублей. 

Приходный кассовый ордер № 151 от 10 февраля на сумму выручки операционной  кассы 

№ 1 – 30 000 руб., приходный кассовый ордер № 152 на сумму выручки операционной кассы 

№ 2 – 27 000 руб., расходный кассовый ордер № 137 от 10 февраля на сданную выручку в 

банк – 44 800 руб. 

  В объяснительной записке старший кассир показал, что из кассы были выданы деньги 

взаимообразно, до заработной платы: 

Смирновой Т. П. (продавец)                         200 руб. 

Белкиной О. Ф. (рабочая)                               40 руб. 

Крыловой С. С. (кассир-операционист)       10 руб.  

     По объяснению кассира указанные суммы будут внесены в кассу в день заработной 

платы. 

 

 

Задание 11. Проанализируйте данную ситуацию. 

Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? 

 

 

    Организации банком установлен лимит остатков наличных денег в кассе в сумме 10 000 

руб. 

  Согласно записям в регистре по счёту «Касса», а также кассовым отчётам остатки денег в 

проверяемом периоде были следующими, руб.: 

 

На 1 февраля  -  1 500 

На 18 февраля  -  760 000 

На 1 марта  -  22 000 

На 1 апреля  -  28 650 

На 15 апреля  -  14 870 

На 2 мая  -  13 700 

На 15 мая  -  13 700 

На 5 июня  -  472 700 

На 1 июля  -  12 700 

На 10 июля  -  16 800 

На 1 августа  -  11 300 

На 10 сентября  -  15 700 

На 10 октября  -  15 800 

На 12 декабря  -  17 700 

 

  При проверке соблюдения лимита остатка денег в кассе следует иметь в виду, что для 

организации установлены сроки выплаты заработной платы 3 и 17 числа каждого месяца. 

   

 

Тема 2.2. «Аудиторская проверка расчетных операций». 

Задание 12. Проанализируйте данную ситуацию. 

 

Согласно отчётам кассира организацией 5 августа получено по чеку для выплаты 

заработной платы работникам 210 000 рублей.  Выдано 6 августа  по платёжной ведомости 



№ 142 – 160 000 руб.; 7 августа выдано по платёжной ведомости № 142 – 38 000 руб.; 8 – 12 

августа выдана заработная плата по расходным кассовым ордерам Петрову Н.Н. – 1350 руб.; 

Чайкину Н.Р. – 800 руб.; 13 августа оставшиеся суммы, полученные для выплаты 

заработной платы, 

в размере 9000 руб. сданы в банк. 

 

  Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? 

 

 

Задание 13. Проанализируйте данную ситуацию. 

 

 

  Согласно кассовым отчётам и приложенным к ним документам организация производила 

расчёт наличными деньгами со следующими поставщиками: 

Дата № РКО Наименование Сумма, руб. 
В том числе 

НДС 

15.01 51 ЗАО «Полюс» 62 000-00 9458-00 

15.01 57 
ЗАО «Продовольственная 

компания» 

2 040-00 311-00 

15.01 59 ЗАО «Полюс» 1 980-00 302-00 

16.01 65 
База снабжения 

Потребкоопсоюза 

60 600-00 9244-00 

16.01 66 ЗАО «Народная компания» 63 800-00 9732-00 

  Все товары, полученные от поставщиков, полностью оплачены, а НДС по ним предъявлен 

к возмещению из бюджета. 

 

 

  Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? 

 

 

 

Задание 14. Проанализируйте данную ситуацию. 

 

   При проверке первичных документов и сопоставлении даты совершения хозяйственной 

операции с датами их отражения в учёте аудитором установлено:  

- что 27 декабря отчётного года была произведена продажа объекта основных средств 

(согласно договору и акту приёмки-передачи) стоимостью 60 000 руб.  

- первоначальная стоимость объекта – 50 000 руб.,  

- амортизация – 8 000 руб.  

- расчёты с покупателем не произведены.  

  Эта хозяйственная операция не нашла отражения на счетах бухгалтерского учёта по 

состоянию на последнюю отчётную дату года. 

 

  Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? 
  



 

Задание 15. Проанализируйте данную ситуацию. 

 

   Организация приобрела право на программный продукт стоимостью 2 880 руб., включая 

НДС. 

  Затраты за услуги, связанные с консультированием по вопросам использования 

программного продукта, оплаченные фирме – производителю программного обеспечения, 

составляют 360 руб., в том числе НДС. В учёте организации сделаны следующие записи, 

связанные с покупкой и постановкой на учёт программного  продукта: 

  Д-т сч. 60 К-т сч. 51 – 2 880 руб. – на оплату программного продукта; 

  Д- т сч. 08 К-т сч. 60 – 2 400 руб. – отражено приобретение программного продукта; 

  Д-т сч. 19 К-т сч. 60 – 480руб. – на сумму НДС; 

  Д-т сч. 26 К-т сч. 60 – 300 руб. – на сумму услуг по консультированию; 

  Д-т сч. 19 К-т сч. 60 – 60 руб. – на сумму НДС; 

  Д-т сч. 04 К-т сч. 08 – 2 400 руб. – оприходовано программное обеспечение; 

  Д-т сч. 60 К-т сч. 51 – 360 руб. – на сумму оплаты услуг за консультации. 

 

  Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? 

 

Задание 16. Проанализируйте данную ситуацию. 

 

 

  Согласно отчётам кассира организацией 5 августа получено по чеку для выплаты 

заработной платы работникам 210 000 рублей.  Выдано 6 августа  по платёжной ведомости 

№ 142 – 160 000 руб.; 7 августа выдано по платёжной ведомости № 142 – 38 000 руб.; 8 – 12 

августа выдана заработная плата по расходным кассовым ордерам Петрову Н.Н. – 1350 руб.; 

Чайкину Н.Р. – 800 руб.; 13 августа оставшиеся суммы, полученные для выплаты 

заработной платы, 

в размере 9000 руб. сданы в банк. 

 

  Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? 

 

 


